



# Jászvidék

Jászókszállás város közeleti havilapja

2018. március 29.

XXIX. (LIII.) évfolyam • 3. szám • ára: 115 Ft • www.jaszarokszallas.hu

## Alászállt – feltámadt

Húsvétra készülve a kienesztelődés, a megbozsítás bizonyosságát, a feltámadás, az élet, a találkozás biztos reményét hirdeti a kereszténység: „Krisztus legyőzte halállal a halált és a hívőknek életet ajándékozott...”

Az ünnep várása, az öröm és élet utáni vágyakozásunk tompítja a nagypéntek és nagyszombat eseményeit: hogy Krisztus „meghalt és alászállt a poklokra”, hogy a kereszt végtelen elhagyatottsága, magánya, Jézus sírjának csendje, alvilágra való alászállása Isten mindent és mindenkit elérő üdvössége, a megváltás teljessége.

Krisztus a megsemmisülésig vállal közösséget velünk: felnyitja Ádám és Éva sírját, itt szólítja meg az előtte élt igazak lelkeit, innen viszi ki őket az életbe, a megváltás kegyelmét itt árasztja ki elsőként az elhunytakra. Krisztus feltámadása tehát mintegy karon fogva vezeti az előtte élt kiválasztottakat Isten országa felé. A hit által az ünneplésben mi is részesévé válunk a halál, az alászállás és feltámadás titkának: személyes életünk bukásai, kudarcai, gyarlóságai gyógyulnak a feltámadás erejében. Krisztus nem „eltörli a méltat”, hanem belelép, s belülről ragyogja át kegyelme fényességével. A halált legyőzi és az élet távlatát nyitja meg előttünk.

Értsük meg: a fölfelé vezető út sokszor az alászálláson, a bukáson át vezet. Aki alászáll önnön mélységeibe, s hagyja oda belépni a Megváltót, az lesz képes föl is emelkedni vele. Hányszor próbáltam leteenni, abbahagyni, nem elindulni, nem ott hagyni, nem bántani és nem sikerült, de a végtelennek tűnő kudarcok után, a kétségbeesés mélységében letezem, abbahagyom, elindulok, megmaradok, bocsánatot kérek és győzök.

Együttérző, a másik gyengeségét gyógyító, az Isten erejében hívó lelkület, a feltámadást, megújulást kitartóan akaró húsvéti „lendület”, élet-erőt kívánok mindnyájunknak!

– Kiss Csaba plébános –

„Tanulj a tegnaptól,  
élj a mának, reméld  
a holnapot!”  
/Albert Einstein/

**Nemzeti Múzeum, Pilvax, Landerer nyomdája, Táncsics kiszabadítása, márciusi ifjak, Petőfi, Jókai, Nemzeti dal, kokárda – ha ezeket a szavakat halljuk, minden magyar embernek egy dátum jut eszébe: 1848. március 15-e.**

voltak, emlékeztünk azokra a hősökre, akik életüket áldozták hazánkért.

Tudjuk, a szabadságot nem adják ingyen, nehéz küzdelem, súlyos szenvedések árán lett jobbá a világ, amelyben élünk. Sohasem felejthetjük el a márciusi ifjakat, akik 170



Jelenet az ünnepi műsorból

170 év telt el, és mintha a történelem ismételné önmagát: akkor délután a tömeg gyülekezett, mert remélte, valami változni fog; most korszorúzásra gyülekeztünk, hogy fejet hajtsunk azoknak a hősöknek, akik az életüket áldozták egy közös ügyért. 170 éve ugyanúgy esett az eső, mint most, 2018. március 15-én. Akkor sem retentek vissza az emberek az égi áldástól, úgy ahogy most sem. Abban bíztak, hogy jobb élet vár rájuk, reménykedtek; a természet az öröm könnyeit hullatta a tömegre. Most várakoztunk, hogy a megemlékezés koszorú felkerüljenek a megemlékezés falára, a mostani esőcseppek a köszönet könnyecskéjei

évvel ezelőtt tettek a mai életünkért. A szabadság, a béke, a biztonság egymást követő nemzedékek munkája.



André Mirtill ünnepi beszédet mond



Jelenet az ünnepi műsorból

## Rabság vagy szabadság

170 éve a gyűlés után a márciusi ifjak vezetésével vonult a tömeg Budára, mi a megemlékezés napján a Petőfi Művelődési Ház nagyter-

mébe mentünk, hogy folytassuk a történelmi események felidézését.

„Oh szabadság, hadd nézzünk szemedbe!

Oly sokáig vártunk rád epedve...” - szavalt Petőfi Sándor költeményét Horváth Ákos 9. A osztályos tanuló.

Folytatás a 4. oldalon.

Tisztelt Ünneplők!

1848. március 15. Szünetet kell tartanom, hisz megannyi érzés kavargó a fejemben e dátum hallatán. Száz és ezer gondolat fogalmazódik meg bennem, mikor az akkori hősök cselekedeteire gondolok. Olyan tetteket vittek véghez, melyek miatt méltán nevezhetjük a márciusi ifjakat bátor hősöknek. Ők nem féltek szembe szállni az elnyomás erővel, egymást segítve meneteltek a saját és a Magyarország igazáért. Felébredt bennük a nemzeti öntudat érzése, a hazaszeretet; ők egy független magyar hazához szerettek volna tartozni, nem pedig egy birodalom árnyékában élni.

1848. március 15-e esős, tavaszi nap volt. A történelemben viszont azért került be ez a nap kitörölhetetlenül, mert a Magyarország egy emberként állt ki a reformok ügye mellett. Érdekes belegondolni abba, hogy az előző napokban a pesti utcákon egy nő csak a boltba ment el és egy férfi a kaszinóban vitatta meg az aktuális politikai helyzetet, majd 15-én együtt, egymás mellett kiáltottak az igazukért. Ez a forradalom már évek óta készülődött. A forradalmat a reformkor előzte meg, mely 1830-ban kezdődött, gróf Széchenyi István: Hitel című művének megírásával. Ekkor békés változásokban reménykedtek, mint például az ősiség eltörlése, hitel bevezetése. Ezzel Széchenyi elindított egy folyamatot, új célokkal, programokkal.

Több szó eszünkbe juthat, mikor meghalljuk ezt a dátumot: 1848. március 15. Más és más szavakkal lehet leírni e napot, de az biztos, hogy aki tanulta a történelmet, annak szíve büszkeséggel telik meg, és felnevez az akkori magyarokra.

Gondoljunk szimbólumainkra is! Számomra fontos megemlíteni a magyar zászlót. Már kisgyermekként papírból készült lobogóval a kezünkben szavaltuk a verseket az óvodában. Ilyen volt a „Piros, fehér, zöld, ez a magyar föld!” Nem értettem pontosan, hogy mit jelentenek ezek a színek, a zászló miért ilyen színű, és mi az értelme igazából ennek a kis versnek. Ma már tudom, hogy mi a jelentősége ennek a trikolornak: a piros az erőt, a fehér a hűséget, a zöld pedig a reményt szimbolizálja. Erő, hűség és remény is kellett ahhoz, hogy ezt a forradalmat sikeresen meg tudja vívni az ország népe.

Piros-fehér-zöld színekből áll a kokárdánk is, ami az egyik legfontosabb jelkép

számomra. Kérdeztem kisgyermekként édesanyámat, hogy melyik oldalra tegyem fel a szalagot, mire ő azt válaszolta, hogy balra, a szívem fölé. Akkor még nem értettem ennek a jelentőségét, hisz nem igazán láttam át, miért is fontos ez a nap a magyaroknak. Ám ma, mikor körbenézek az összegyűlt tömegen, mindenkin látom a piros-fehér-zöld kokárdát és már tudom, hogy miért is kell a szívünkhez közel viselni e szalagot. Magyaroként március 15-én csatlakozunk az ünneplő tömeghez, énekeljük hazánk nemzeti himnuszát, amely a forradalmárok emlékének szól, és fejet hajtva tisztelgünk a koszorúk előtt.

A közös cél elérése érdekében minden nehézséget le tudtak küzdeni a magyarok a forradalom idején, és talán láthaták azt a gyönyörűséget, azt az összetartást, ahogy egy egész nép áll, és hallgatja Petőfit szavalni. De mit is szavalt Petőfi? A Nemzeti dalt, melynek minden sora tökéletesen írja le az akkori követeléseket. Ebben felszólítja a népet, hogy „most vagy soha”, álljanak ki az igazukért, a magyarok pedig megesküdtek, hogy nem akarnak többé rabok lenni. Az egész ország ezért a célért küzdött, példamutató volt az összefogásuk, ahogy egy népként szembe mertek szállni a Habsburgokkal. De ehhez a bátorsághoz szükségünk volt olyan emberekre, akik kiállásukkal fel tudták tüzelni a polgárságot, az ő tevékenységük készítette arra a tömegeket, hogy a későbbiekben mindent hátrahagyva harcoljanak szabadságuk reményében. Csak pár ember nevével tanulunk a történelemkönyvekben, ám itt egy nemzet harcáról beszélünk. Ehhez a folyamathoz néhány ember kevés lett volna, a fellelkészült népre volt szükség a sikerhez. Rengetegen vettek részt a forradalomban, rengeteg ember áldozta az életét a szabadságharcban és megannyi ember szenvedett a szabadságharc utáni rémuralomban. Az ő nevékről nem tanulunk, ám fontos szerepük volt az 1848/49-es eseményekben.

Jókai Mór szerint: „Míg magyar él, míg szabad ember él e honban, kegyelettel fogunk visszagondolni ez évrre, annak történelmére s történetalkotó alakjaira”. Úgy gondolom, ez a mondat a mai időkre is igaz, hisz így, 170 évvel a forradalom kitörése után is méltán emlékezünk meg az akkori kor embereinek tetteiről.

– André Mirtill (12. A) –

## Az örök húsvét

„Az árnyak friss vérrrel  
telnek,  
Kivirulnak újra a kertek,  
Serkenj föl, kertészkedj,  
fuss még:  
föltámadással jön húsvét.”  
Keresztúry Dezső

időszaka ez. De vajon vannak még ünnepeink? Naptár szerint természetesen igen. A lelkünkben mintha elszürkültek volna. Átéltük-e a feltámadás misztériumát? Annyira eltávolodtunk egymástól, hogy

Az ember nem várhatja el magától, hogy akkora rend legyen benne, mint egy Beethoven szimfóniában, amikor élete jobbra káosz. Van azonban néhány ünnep, például a húsvét, amely arra



Virághozó, vigasztaló Szent György hava! Így emlegették elődeink reménykedő sóhajtással a kikeletet megnyitó áprilist, melynek az idei első hete egybeesik a húsvéti ünnepek legjelesebb napjaival: Jézus Krisztus kínszenvedésének, kereszthalálának és feltámadásának emlékezetével.

Krisztus feltámadásának ünnepét böjti időszak készíti elő, a húsvét szó éppen ennek a végét jelenti. A keresztény egyházak legnagyobb ünnepe kezdődik a nagyhét. Ez a hét már a húsvéti ünnepkör népszokásokban is gazdag nagyhete. Valaha a természet tavaszi újjászületéséhez kapcsolódva virághétként neveztek. A húsvéti ünnepekre való felkészülés emelkedettebb

mindenki félrehúzóva áll a maga gondjaival, bajaival, s nem megérezni, de már halani sem tudja a közös szívhangot. Ha képesek leszünk összekapaszkodni, ünnepeink is föltámadhatnak.

Azon az éjszakán, amelyen elárultatott, szeretetének, hűségének legnagyobb jelét adta az Úr Jézus, midőn saját testét és vérért hagyta az oltáron. Végigviszi atyja akaratát, beteljesíti kereszthalálával a megváltást.

„Ez az én testem. Ez az én vérem.”

Jézus Krisztus kereszten végzett halálában, áldozatában van a megváltás, a bűnbocsánat, a békeség. Nem maradt a kereszten, feltámadott. Győzött a halál felett.

való, hogy átlássunk a mindennapok kuszaságán. Húsvét Krisztus feltámadásának fényes ünnepe. Van valaki a történelemben, aki legyőzte a halált. Úgy hívják: Jézus. Csak hogy Jézus halál fölött aratott győzelme akkor nyer értelmet, ha hiszünk benne, hogy a földi életünkön túl van még valamiféle létezés.

Ismerjük fel, hogy a halálba vezető utunk az életre nyílik. Az életet csak a halál adhatja vissza. A nagycsütörtöki éjszaka, az Oltárszentség egységet teremt. Fennmaradásunk, továbbélésünk záloga. Jézus feltámadása óta minden szentmise húsvét.

– Bodócs Emánuel –

## Nyugdíjas Egyesület nőnap



Mint minden évben, idén is megtartottuk az egyesületi nőnapot. 2018. március 7-én ünneplőbe öltözött a Petőfi Művelődési Ház nagyterme, amely megtelt egyesületünk nő tagjaival.

Csomor János tagtársunk köszöntött bennünket. Kiemelte, minden pillanatban ott vagyunk, nélkülünk nem lenne egész a világunk. Ezután Gergely Zoltán polgármester ünnepi hozzászólása következett. Köszöntőjében szólt a nők közéletben betöltött szerepéről, helytállásáról. Minden nőt egyenlőnek kell tekinteni a férfiaknak.

Tiszteljük, becsüljük egymást, még ha a véleményünk más is!

Ezután az önkormányzat ajándékát – egy-egy szelet

csokoládét – vehettük át. A délután fénypontját a meglepetés műsor adta, amin fellépett Kovács Zsuzsa, Pohly Boglárka és Benkóczy Zoltán. A közel egyórás műsorban számtalan sláger, örökzöld dallam és operett is elhangzott. Ezzel a műsorral az egyesület lepte meg nő tagjait. Egy igazán tartalmas és színvonalas délutánt töltöttünk együtt.

Áprilisi előzetes: költészet napi megemlékezés. Kérünk mindenkit, hozza magával a kedvenc versét!

– Kókai Béláné –  
egyesületi titkár



## Látogatóban Kerekegyházán

A Nép főiskolai Társaság február 10-én busz kirándulást szervezett Kecskemétre, illetve Kerekegyházára. A Seuso-kincsek és a képtár megtekintése után indult autóbusszunk ötven utasa Kerekegyházára.

A mostanság 6400 lakosú és egyre gyarapodó város újratelepítését jászárokszállásai végezték. A redemptio idején, az árokszállásai által megvásárolt területre 1857-ben elkészült a napjainkban a szolnoki levéltárban található térkép. A térkép alapján lakótelekeket alakítottak, melyekből nyolcat fenntartottak középületek céljára. A település alapítását Balatoni Farkas János irányította. Nagyjából 15 árokszállási családot telepedett meg itt. A telkek többségét Garam vidéki szlovákok, svábok vásárolták meg és kezdtek új életet. A környező vidéken eleinte sokat élclődtek a többféle anyanyelvű népességen, akiknek a szorgalma és összetartása mostanra egy sikeres várost teremtett. Gyakran találkozni tipikusan Jászárokszálláson honos családnevekkel, akik irányító szereppel bírtak az alapításkor. Az André család és a Móczár család kúriai jelzik a homokhátságon is szorgalmas telepes családok gazdasági sikereit. A Balatoni Farkas János nevét viselő múzeumban Dr. Kenyeres Tibor ismertette a város történetét. Kegyelettel őrzik az első lakóházakat, az alapítók sírjait és emléktárgyait. Különösen fontos a gazdálkodáshoz fűződő szerszámok. A gyűmölcsstermelés után a közel-

múltban a város tojásnagyhatalommá vált. Mindenhol érezhető a vállalkozói kedv és a szorgalom. Települési Értéktárat készítettek, amelyben meglepő tények is vannak. Itt található Magyarország első fesztett betonból készült katolikus temploma 1913-ból. A reformátusok ennél korábban építették meg kisebb, ám tágas templomukat. Kerekegyházán úgy, mint anyatelepülésén, fontos szerepe volt és van az egyesületeknek a sport, a művelődés és hagyományörzés területén. Természetesen itt is működött színjátszó kör. Érdekes volt az önkéntes tűzoltók emlékműve. A Kerekegyházi Lokálpatrióták egyesületének elnöke, Bodor József társaságában folytattuk az ismerkedést. Sétát tettünk a városban. Mindenütt meleg



szerepettel üdvözölték az árokszállásait. Elhatároztuk, hogy április 30-ra, hagyományos családi napunkra meghívjuk Bodor Józsefet és Dr. Kenyeres Tibort tagtársainkkal együtt Jászárokszállásra. A következő években ellátogatunk azokra a területekre,

ahol egykori jászágiak élnek, illetve oda, ahonnan távolibb telepés társai jöttek. Elgondolkodtat az, hogy milyen gyorsan váltak az Alföld közepén önálló településekké az egykori puszták. A jászágiak Kocséron, Karán, Temerinben és a Bácskában alapítottak életképes, önálló közösségeket. Az utolsó kirajzás Jászárokszállásról 1930-ban volt a tolnai Muth-pusztára. Akkor Ágóval és a tanyákkal 13.550 fő volt a népesség száma, ma jó, ha 8.000. Az utcákon sétálva a lakatlan, egykor jobb időket megért ingatlanok látványa áraszt némi szomorúságot. Talán újra előkerülnek az egykori honvédkapitányok tetteire kész és örökké fiatal örökösei. Kerekegyháza sikeres történetéből nekünk is lehet tanulságunk, de ennek

tettekké változtatása már minden kedves olvasó saját lelkiismeretének terhe. Talán ezért is érdemes volt Kerekegyházára utazni.

– A Nép főiskolai Társaság  
Vezetősége nevében:  
Dr. Wirth István –

## Figyelemfelhívás

A napokban tudomásomra jutott, hogy Szent-Györgyi Albert Orvosi Díjra jelölte a ceglédi Toldy Ferenc Kórház Jászárokszállás szülöttét, Dr. Szűcs Gábor kardiológust.

A díj elismerés azoknak az orvosoknak, akik munkájukkal naponta mentik meg betegek életét, és mindennapjaik során rendkívüli odaadással segítenek a hozzájuk fordulókon. A jelölt orvosokra az interneten szavazni lehet, ezzel is elismerve őket erkölcsileg.

Gábor 15 éve vállal áldozatos munkát a Városmajori Szív-és Érsebészeti Klinikán és a ceglédi Toldy Ferenc Kórházban. Operál, ambulál, betegeket lát el, ezrek életét menti meg, vagy fordítja vissza állapotukat a betegségből az egészség felé.

Jászárokszállásról és a Jászágóból is sokan jártak már nála, megtapasztalva földijük tudását, szolgálatkészségét és nem utolsósorban emberségét. Büszkéek lehetünk rá és mi is megtámogathatjuk, biztathatjuk őt szavazatainkkal.

Szavazni az interneten, a „Szent-Györgyi Albert Orvosi Díj” oldalon lehet 2018. március 30-ig. Itt a „szavazás” menüpont alatt, a „Toldy” szó beírásával már feljönnek a jelöltek nevei és a megfelelőt be lehet jelölni.

Egy e-mail címről egy szavazat adható le. A szavazat pedig csak a visszaigazoló e-mail üzenet által válik érvényessé. Közreműködésüket előre is megköszönöm.

– Csikós László –  
Ipartestület elnöke

**2018. 04. 30-án**  
**a Nép főiskolai**  
**Társaság**  
és az  
**Ipartestület**  
**közös rendezvényét**  
szervez az  
**Ipartestület udvarán.**

Meghívott  
vendégeink  
lesznek:  
**Kerekegyháza**  
**képviselői**  
**és a Gyula és**  
**Környéke**  
**Általános**  
**Ipartestület**  
**vezetősége.**

# A polgármester jelenti

Március 18-án reggelre 20 centiméteres hó borította városunkat. Márciusban nem gyakori, de már máskor is előfordult, hogy a tél még rövid időre visszatért. A talaj már nem tudja befogadni ezt az újabb csapadékot, ezért a bel- és árvízveszélyre kell felkészülnünk. A kiskertekben, aki kihasználta az elmúlt hét +15-16 fokos hőmérsékletű napjait arra, hogy a zöldséget, a borsót elvesse, az joggal reménykedhet abban, hogy korai primőrként szüretelheti ennek eredményét.

Az Ipari Park fejlesztésére kiírt közbeszerzésünk eredményeként március 14-én megérkezett telephelyünkre egy darab 100 lóerős John Deere 5100R jelű traktor, egy darab karos kasza Marolin M500S és egy darab kommunális seprőgép Nilfisk City Ranger 3500. Összesen bruttó 66.691.699,- Ft értékben, 100%-ban támogatott az Ipari Park TOP pályázatán belül. Ugyanezen pályázat keretében megkezdődött az út-, járda- és parkolóépítés az Ipari út és a Dózsai út területén. A közvilágítás korszerűsítés a harmadik eleme ennek a pályázatnak, a megismételt közbeszerzési eljárás reményeink szerint március 26-án fog lezárulni.

A négynapos ünnepet nem mindenki töltötte pihenéssel; volt, aki károkozásra, lo-

pásra használta ki ezt az időt. Vasárnap reggel arra ébredtünk, hogy 20 centiméteres hó borítja a várost, a kollégáink már négy órakor a Városgondnokság telephelyén voltak, hogy megkezdjék a hóeltakarítást. Legnagyobb meglepetésünkre a Mercedes UNIMOG hótolónkról az összes kábelt és üzemanyagcsövet levágták és elvitték. A telepre kerítésbontással jutott be a tolvaj. A megfeszített szerelői munka ellenére csak nyolc óra után tudtuk megkezdeni a hóeltakarítást a város közútjain. Az ellopott anyag színesfémként való értékesítése egykétezer forintos bevételt jelent a tolvajnak, az anyagi kárunk ezzel szemben megközelíti a 100.000,- Ft-ot. Közülem veszélyeztetése tárgyában tettünk rendőrségi feljelentést ismeretlen tettes ellen. Bízom benne, hogy a rendőrségi nyomozás eredményre vezet, és megkapja méltó büntetését, aki ezt elkövette. Intézkedtem a kerítésmegegerősítésről, a térfigyelő rendszer korszerűsítéséről, elektromos sorompó elhelyezéséről, amelyek megvalósítása komoly összegeket fog felemészteni, ezzel elvéve más fejlesztések elől a forrásokat.

A piac működtetéséhez hozzátartozik a korszerű vízszelvény megépítése is. A tervezőnek azt a feladatot

adtuk, hogy a Makovecz által megálmodott baromfifólt mintájára valósítsa meg a vízszelvényt is. A kiviteli terv elkészült, az egyszerűsített közbeszerzés elindult, bízom benne, hogy az ajánlatok nagy számban érkeznek, amely feltétele a jó ár elérésének. A megvalósítást teljes egészében saját költségvetésünkkel fedezzük.

A Bölcsőde közbeszerzési pályázatainak bontása március 26-án lesz, érdeklődők már vannak, bízom benne, hogy pályázók is lesznek. Az építési kapacitások erre az évre már nagyon szűkösek, így a vállalási árak is magasak. Ezért is kellett az előző közbeszerzést eredménytelennek nyilvánítani és újat kiírni. Ha ez a közbeszerzés sem lesz eredményes, akkor sajnos az építést 2019-re kell halasztanunk, mert csak a nyári szünetben tudjuk nélkülözni a Bölcsőde épületét.

Közkívánatra az artézi kút program folytatódik és a megvalósított Széchenyi úti kút után a Gyóni utcai „Nagy István” kút tervezése elkezdődött. Reményeink szerint még ebben az évben megfűrészesre kerül ez a kút is, és ezzel a vízvételi helyek száma városunkban négyre fog emelkedni a vezetékes vízszolgáltatás mellett.

- Gergely Zoltán -

2018. február 21-én töltötte be 90. életévét Debreczeni Ottó jászágói lakos. Az önkormányzat nevében Mozsár Lászlóné polgármester aszszony köszöntötte és adta át számára a miniszterelnök személyes üzenetét közvetítő emléklapot. Ottó bácsi nagy családi körben, gyermekei, unokái és dédunokái között ünnepelte a jeles eseményt. Ebből az alkalomból kívánunk további boldog éveket.

- BA -



## KÖZLEMÉNY

**Jászárokszállás Város Önkormányzata értesíti az érintett szülőket, hogy a 2018/2019-es nevelési évi ÓVODAI BEÍRATÁSA 2018. április 23-án és 24-én (hétfő, kedd) 8:00 órától 16:00 óráig kerül sor a DOBÓ ÚTI ÓVODÁBAN (5123 Jászárokszállás, Dobó u. 9/A.).**

Az óvodai felvétel jelentkezés alapján történik. **A nemzeti köznevelési törvény (2011. évi CXCV. tv.) 95. § (7) bekezdése 2015. szeptember 1-jétől 3 éves kortól kötelező óvodába járást ír elő: „A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt.”**

A kötelező óvodába járás azokra a gyermekekre vonatkozik, akik 2018. augusztus 31-ig betöltik a 3. életévüket. Lehetséges felmentést kapni a 3 éves kortól történő óvodába járás alól. A felmentést a szülő kezdeményezheti, és a jegyző adhatja meg az óvodavezető és a védőnő egyetértésével.

Felvételi kérelmeket jelezzék az intézményben azok is, akiknek gyermeke a 2018/19-es nevelési év közben, vagyis 2018. szeptember 01. napja és 2019. augusztus 31. napja közötti időszakban töltik be a harmadik életévüket. Óvodai felvételükről a jogszabályban megfogalmazott előírásoknak megfelelően dönt az óvoda vezetője.

**Az óvodai beiratkozáskor be kell mutatni:**

- a gyermek személyazonosítására alkalmas, a gyermek nevére kiállított személyazonosító igazolványt, vagy születési anyakönyvi kivonatot és a lakcímet igazoló hatósági igazolványt,
- a gyermek TAJ - kártyáját,
- a szülő személyazonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolványát,
- az étkezési térítési díj csökkentésére jogosító körülményeket igazoló dokumentumokat.

A felvételtől 2018. május 25. napjáig az óvoda vezetője dönt, aki a döntését írásban foglalja és tájékoztatja róla a szülőt.

Az óvoda döntése ellen a szülő a közléstől számított tizenöt napon belül felülvizsgálati kérelmet nyújthat be Jászárokszállás Város Jegyzőjénél (5123 Jászárokszállás, Árpád tér 1.).

### Kút vizének minősége

Alkotók megnevezése	Egység	Mért érték	201/2001. (X.25.) Korm.rend. 1. melléklet B) Kémiai vízminőségi jellemzők - Határérték*	201/2001. (X.25.) Korm.rend. 1. melléklet C) Indikátor vízminőségi jellemzők - Parametrikus érték*
<b>KLORID</b>	mg / L	<b>7</b>	—	<b>250</b>
<b>NITRÁT</b>	mg / L	<b>&lt;1,0</b>	<b>50</b>	—
<b>AMMÓNium</b>	mg / L	<b>0,52</b>	—	<b>0,5</b>
<b>SZULFÁT</b>	mg / L	<b>16</b>	—	<b>250</b>
<b>KOI<sub>PS</sub> PERMANGANÁTOS OXIGÉNIGÉNY</b>	mg / L	<b>0,9</b>	—	<b>5,0mg / l O<sub>2</sub></b>
<b>Fajlagos elektromos vezető képesség</b>	μS/cm-1 20°C-on	<b>592</b>	—	<b>2500</b>
<b>Összes keménység</b>	mg / l CaO	<b>182</b>	—	<b>min. 50, max. 350</b>
<b>VAS</b>	μg / l	<b>464</b>	—	<b>200</b>
<b>MANGÁN</b>	μg / l	<b>127</b>	—	<b>50</b>
<b>KALCIUM</b>	μg / l	<b>72,2</b>	—	—
<b>MAGNÉZIUM</b>	mg / l	<b>36,4</b>	—	—
<b>ARZÉN</b>	μg / l	<b>0,3</b>	<b>10</b>	<b>10</b>
<b>HŐMÉRSÉKLET</b>	°C	<b>20,9</b>	—	—

201/2001. (X.25.) Korm. rendelet az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről

## Új ivóvízkút a Széchenyi úton

Egészséges, természetes, ásványi anyagokban gazdag, vegyszermentes, jó minőségű ivóvizet ad ez a 170 méter mélyre fúrt kút. A Nosztalgia kút a Posta kút pontos mása. Ezzel is tisztelegve őseink előtt, mert ami jól bevált, azt nem kell mindig megváltoztatni. A kőfaragó munkát Ördög Gábor, a kút fúrását és beüzemelését a Vikuv Zrt., a díszburkolatot pedig a Városgondnokság szakemberei készítették el. Ezzel a kúttal együtt három helyen lehet egészséges, vegyszermentes ivóvizet térítés nélkül vételezni városunkban. Érdemes mindhárom kút vizét megkóstolni, mert összetétele mindegyiknek más és más.

Megtörtént az új ivóvízkút műszaki átadása-átvétele is a hatóságok részvételével. Az új kút nem folyamatos működésű, a szivattyú indítását a kandeláberre szerelt mozgásérzékelő végzi. A mozgásérzékelő hatókörébe érve pár másodperc múlva kezd folyni a víz mind a négy



kifolyón. A kút elhagyását követően kettő perc múlva a kút automatikusan leáll. A későbbiekben két pad, kerékpártámasz és szemét-

gyűjtő lesz még a kút környékén elhelyezve.

- Jászárokszállás Város Önkormányzata -

# Rabság vagy szabadság

Folytatás az 1. oldalról.

Gergely Zoltán polgármester köszöntőjét Kányádi Sándor idézetével kezdte:

„Legelső a nemzet, második a család, és csak harmadsorban nézd a magad javát!”

A költő gondolata nagyon fontos, megszívlelendő, követendő, mint ahogy az 1848-as szabadságharc résztvevői is így tettek – mondta a polgármester, hiszen sokan, sok mindent fel-

higgyünk magunkban, érezzük, hogy nem vagyunk egyedül. 1848-ban együtt tudtak gondolkodni, ez büszkeség és elismerés az akkor élt embereknek. Kőrösi Csoma Sándor gondolatával zárta Gergely Zoltán polgármester a köszöntőjét: „Tiszteld a múltat, és éltesd tovább!”

Évek óta ünnepi beszédíró pályázatot ír ki a Deák Ferenc Gimnázium, Közgazda-

szabadság érzi magát, hiszen gondolatait, érzéseit nem tudják bezárni, melyeknek mindig hangot is adott. A színpad másik részén láthatóak a szabad emberek, akik érzik, tudják, hogy ez a „szabadság” nem az igazi, ezért tenni kell és tesznek is. A háttérben látjuk a börtönköveit, a világító Holdat, mely sejtést ad a reményre, a felfelé törő fa ága, mely az ablakban életet remél. A

megváltoztatta a nép életét. Fiatal férfiak és nők hallatták hangjukat, akik nem féltek kimondani az egyenlőség, a szabadság és testvériség jelszavát. A márciusi ifjak példaértékű cselekedetét hajtottak végre, amikor szembeszálltak az elnyomó hatalommal és nem félve a megtorlástól, a legkeményebb fegyverrel, a tiszta szavak erejével indultak harcba. Nem volt kérdés számukra, hogy rabság vagy szabadság?

1848. március 15-e az a nap, amelyre minden magyar, határon innen és túl büszke. 1848 olyan örökséget hagyott ránk, amelyet oltalmazni, ápolni minden időben kötelességünk.

A műsort szerkesztették és rendezték: Antal Péterné, Érsekné Kácsor Edina, Görbe Kinga és Méri Judit tanárnők. A díszletet készítette: Kiss Gáborné tanárnő. Munkáját segítették a 7. osztályos tanulók és osztályfőnökeik: Petőné Gyenes Mária, Dr. Némódné Mogyorósi Zita tanárnők és Kovács Tibor. A kellékek elkészítésében sok segítséget nyújtottak a szülők, a műsorhoz anyagi támogatást nyújtott Jászárokszallás

Március 15.

Diák szemmel



1848. március 15. Kitört a forradalom. Diákok és felnőttek hadai vonultak az utcákra a nyomdához, majd a parlamenthez. Egyet akartak: szabadságot! Egy emberként álltak ki a magyar nemzet sorsáért. Valószínűleg ez a mai társadalomban nagyon nehezen történhetne meg, mert gondoljunk csak bele, hogy az emberek már ilyen nagy egységben sajnos nem képesek összefogni. Lassan a magyar a magyart sem tiszteli testvéreként úgy, mint régen. Március 15. ezért is volt egy megismételhetetlen forradalom és szabadságharc, ezért tulajdonítunk neki ekkora jelentőséget, ezért lett nemzeti ünnepeink egyike. Mi, gyermekek is értékeljük annyira, mint a felnőttek, fontos számunkra az összefogás jó példája. Diáktársaim gondolata az volt, hogy megérdemli az ünneplést a '48-as forradalom, mert magyar eleink feláldozták magukat azért, hogy jobb hely legyen az országból, fejlődőképesebb, élhetőbb.

– Pandóra –



A műsort összeállító tanárnők: Méri Judit, Görbe Kinga, Érsekné Kácsor Edina, Antal Péterné

áldoztak, hogy boldoguljon hazánk. Nekünk, ma élőknek ebből a múltból kell merítenünk. Bár a szabadságharc elbukott, de olyan jogokat vívtak ki elődeink, amelyek megmaradtak. Köszöntőjében Gergely Zoltán kitért a bukás okaira is. Elmondta, ha a bukás okát vizsgáljuk, számos figyelmeztető tényrtártak fel: nem vonták be a nemzetiségeket, a nagyurak Bécsben éltek, így a fejlesztés elmaradt, hazánk lemaradt a fejlődésben. Amikor hazánkban szabadságharc

sági és Informatikai Szakgimnázium diákjai számára. A szónoki beszédíró pályázat helyezettjei:

3. Vámos Gréta (9. A)

2. Horváth Ákos (9. A)

1. André Mirtill (12. A), így az ő pályaművét hallhatta a közönség.

Az ünnepi beszéd után a jászárokszallási Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 7. osztályos tanulóinak Rabság vagy szabadság című előadását tekinthették meg a Művelődési Házban.

másik oldalon virágzó tulipán a szabadság jelképe, mely hisz a jobb, a szebb jövőben, a szabadságban. Elmentét, mely jellemző az egész műsorra, hit, - reménytelenség, - vágy, - lemondás.

Azt mondta az én anyám;

Ez a hely az én hazám

Ide jöttem világra

Remélem nem hiába.

Szabadság! – tulajdonképpen mit is jelent, mindenkinek mást és mást. A növény szabadon fejlődik, ám a fejlődéshez feltételekre van szüksége, mint az embernek is. Ahogy nyílik a virág, úgy ad reményt az embereknek a jobb jövő megéléséhez. A szabadságért tenni kell, sokszor áldozatot hozni, Istenhez fohászolni, aki vigyáz a szabadság kivívóira és a kivívott szabadságra.

„Áldva legyen azoknak a hamva,

Kik e nap diadaláért áldozatul adták oda magukat.”

/Jókai Mór/

Felhangzik Petőfi Sándor Nemzeti dalának egy-egy versszaka, mely a nép, az emberek kívánságát fogalmazza meg. Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc olyan, mint a nyíló tulipán: hol kinyílik, hol összeborul. Ha jó hírt hall: virul, vidám színt ölt magára, ám ha bánatos: összezárja szirmait, komor, sötét színt visz a színpadra. 1848. március 15-én egy maroknyi fiatal elindított egy lavinát, amely



Gergely Zoltán köszönti a kiállító művészt, Pállay-Kovács Szilviát

Város Önkormányzata és a Jászberényi Tankerületi Központ. Gergely Zoltán polgármester a műsor végén a szervezők, rendezők munkáját egy-egy virágcsokorral köszönte meg, valamint a szereplő tanulóknak egy színházi előadással köszönte meg az előadást.

„Óh nagy nap, szép nap, légy örökre áldott,

Hozz mindig új fényt,

új dalt, új világot!”

/Juhász Gyula/

Az ünnepségekhez már hozzátartozik, hogy egy-egy kiállítás megnyitására kerül Ezen a napon Pállay-Ko-

vács Szilvia képzőművész, illusztrátor műveit állították ki. A kiállítást dr. Lukács Gergely Sándor nyitotta meg. Elmondta, hogy az alkotásokat látva, számára az emberszeretet jelenik meg a képekben. Amit érzéseinkkel megtapasztalunk, azt a képekben két dimenzióban láthatjuk, mely a valóság mása. Szimonidész azt idézte a kiállítás megnyitóján:

„A festészet néma költészet, a költészet beszélő festészet.”

és tanár is, aki a saját szívét viszi vászonra. Egy olyan művész, akinek nemcsak ihlete van, aki azért él, hogy fessen és nem azért fest, hogy éljen. Alkotásait vizuális költészetnek is lehet nevezni, mert ihlető forrásai a zene, a költészet, az irodalom és a saját élete. Témái között szerepel az anyai örömkök, látó ecsetje felidéz a szerelmet, de képeiben megjelenik a véges emberi sors is. Pállay-Kovács Szilvia egy



A kiállított képek megtekintése

volt, mindig megjelent Oroszország, így volt ez 1849-ben is, így a túlerővel szemben elbukott a forradalom. Bár a forradalom elbukott, de dicsőség illeti a hősokeket azért, hogy mertek tenni, együtt tudtak gondolkodni, áldozatokra is képesek voltak egy közös ügyért. Erőt adott és 170 éve minden tavasszal erőt ad, hogy

Mi jut eszünkbe március 15-éről? – keresték a szereplő diákok a választ műsoruk bevezető részében.

Petőfi Sándor Nemzeti dalában megírta: Rabok le- gyünk vagy szabadok?... Az egész műsoron végigvonul Tánicsics vívódása a börtönben: miért került ide, mit vétett, miért van zsarnokság, pedig ő itt, a börtönben is

Lukács Gergely Sándor elmondta, hogy a filmre figyelni kell az elejétől a végéig. A festészetnek nincs ideje, nincs eleje és vége, nincsenek korlátai, a festészet varázslatra képes. A nézőnek a dolga, hogy e varázslatot észrevegye és vele átélje, míg a képeket nézi. Szerinte ma is érvényesek Théodore Rousseau szavai:

„Úgy kell festeni, hogy a néző azt higgye: körüljárhatja a fa törzsét.”

Ezt követően Lukács Gergely Sándor elmondta, hogy Pállay-Kovács Szilvia elhivatott művész, képzőművész

olyan művész, akinek a művészet misszió és felelősség, üzeneteket, gondolatokat, érzelmeket szeretne közvetíteni, átadni és felbreszteni műveivel.

Lukács Gergely Sándor azt kívánta, hogy mindenki számára sok szép élményt nyújtsanak a képek: „Amikor a kép működni kezd a nézőben, ugyanolyan folyamat kezdődik el, mint a festőben munka közben, ugyanolyan beláthatatlan, ugyanolyan irracionális.” /El Kazovszkij/

– Szabó Erika –  
Fotó | Szűcs Judit

# ÉLMÉNYEK VÉGRE VILLÁMSEBESSÉGGEL!



Happy Home  
MIX 1  
**5279**  
FT/HÓ

**A csomag tartalma:**

- 100 digitális csatorna (32 HD-csatornával)
- 500/22 Mbit/s-os internet
- korlátlan UPC vezeték nélküli telefonbeszélgetéssel
- ePackkel, 12 havi elkötelezettséggel

**Megrendelés és további információ:**

**Jászárokszállás** Deák Ferenc u. 7.  
Vas-Borosi Csaba +36 30 602 5048  
**Nyitvatartás:** hétfő, szerda: 13.00–17.00,  
kedd, csütörtök: 8.30–17.00  
tel.: 1221, www.upc.hu/fejlesztunk



Akciók 2018. február 8-tól visszavonásig érvényes. A Fiber Power 500 internet garantált le- és feltöltési sebessége 100/5,5 Mbit/s. Az ePack-kedvezmény 600 Ft kedvezményt jelent az internetszolgáltatást tartalmazó csomagok havi díjából. Az ePack-kedvezmény igénybevétele feltételei és további részletei megtalálhatóak az ÁSZF-ben és a www.upc.hu/epack oldalon. Az árak bruttó árak. A tájékoztatás nem teljes körű, további részletek: www.upc.hu, tel.: 1221.

FIZETETT HIRDETÉS

„Minden szál hozzá vezetett,  
s minden szál tőle vezet,  
a magyar szellemi életnek ő  
a sugárzó központja.”

Szerb Antal nagyon találóan fogalmazta meg Arany János szellemi életének értékét, melynek egy töredékét láthatuk egy különleges buszon, mely kívül és belül „arany” volt. Joggal kérdezheti az olvasó, hogy egy busz valódi arany? Az ember hajlamos csak a csillogó nemesfémre gondolni, és csak később jut eszébe, amit gyakran kérdezek tanítványaimtól, a „legdrágább” költőnk, Arany János neve. Arany nevének hallatán mindenkinek a Toldi, a Walesi bárdok jut eszébe. Vannak költők, akiket egy művükön tart számon a közvélemény, bárha sokkal többet s jobbat is alkottak annál az egynél. Aranyt a Toldi című eposz szerzőjeként említi a közember máig – írta Németh G. Béla. Óriás volt ő, aki kinőtt az emberek reményei közül. Toldi egy csapásra az ország első költőjévé emelte alkotóját. Arany azt adta, amire a nemzedéknek a legegésztőbb szüksége volt: a magyar nép hősét, a mintaszerű magyart. Február 28-án iskolánk felsős tanulói és az érdeklődők nagy izgalommal várták az Arany-busz érkezését, a Petőfi Irodalmi Múzeum vándorkiállítását Arany János születésének 200. évfordulója alkalmából. Egy busz, mely tele volt

## Arany-busz

meglepetésekkel, már a külseje is Toldi hőstetteit ábrázolta és egy-egy híres mondását olvashatták rajta tanítványaink. A buszban Arany János életének, életműveinek bemutatása várta az érdeklődő felsős tanulóinkat interaktív formában, beépített digitális eszközök segítségével.



**Toldi sisakját próbálgató lányok**

Számos olyan ismereteket kaptak tanítványaink, amit eddig sehol nem hallhattak, láthattak. Mindent megérintheztek, kipróbálhattak. Láthatták a személyes tárgyait, mint a pipáját, kalapját, tányérját, bőgőjét. Versei közül különös megoldásban forgathatták a gyerekek a Családi kör versszakait. A játék lényege volt, hogy felidézék a tanult verset és közben a vers címének betűit addig forgatták, míg eléjük tárult a teljes vers. Fára nyom-

tatva olvashatták az Ágnes aszszonyt, a Hídvatást. Verseket hallgathattak megzenésített változatban. Minden érdeklődő számos ismerettel és élménnyel távozott az Arany-busból. Jó volt látni a gyerekek aktivitását és hallgatni a nap folyamán a köztük elhangzott beszélgetéseket, kit mi fo-

gott meg, milyen élmény érintett meg. Köszönjük a vándorkiállítás megálmodóinak ezt a lehetőséget és a Városi Könyvtárnak a program pályázatát, így Arany-busszal utazhattak diákjaink Arany János évfordulóján egy aranyozott napon. „Legnagyobb cél pedig, itt, e földi létben, Ember lenni mindég, minden körülményben.” /Arany János/

– Szabó Erika –

## Aki pedagógusnak született

Március 15-i kitüntettünk

A 170 éves évforduló kapcsán egy különleges előadás-hoz egy egyedi esemény is kapcsolódott. Példaértékű munkásságáért, céltudatos, következetes munkájáért az Emberi Erőforrások Minisztériuma és Balog Zoltán miniszter Kovácsné Tőser Zsuzsanna részére Pedagógus Szolgálati Emlékérem elismerést adományozta. A kitüntetés odaítélését támogatta a Jászberényi Tankerületi Központ, a jászárokszállási Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Jászárokszállás Város Önkormányzata és a Szülői Munkaközösség.

Bobák Tiborné intézményvezető ismertette a tanárnő életútját, munkásságát. Elmondta, hogy 1978. augusztus 16-án kezdte pedagógusi pályáját Tarnaméran. Közel 40 éves pályafutása során kisgyermek ezreit tanította meg írni, olvasni, számolni. Kiváló pedagógus, ezt bizonyítja szakmai munkája, határozott egyénisége. Fontosnak tartotta a folyamatos önképzést. Szívügyének tekintette az egyéni képességek kibontakoztatását, a tehetséges tanulók gondozását, valamint a gyengék felzárkóztatását. Tanítványai rendszeresen részt vettek területi, megyei, országos tanulmányi versenyeken, pályázatokon, elért eredményeikre méltán volt büszke iskolánk.

Évtizedeken keresztül nyári táborokat szervezett a szabadidő hasznos eltöltésének érdekében. Az iskolában alsó tagozatos gyerekeknek tanított táncot, majd megalapította 2000-ben a Fortuna Tánc-, Sportegyesületet, melynek azóta is vezetője, elnöke. Megismerte a mazzorett világot, szerelmese lett és megalapította a Csillag mazzorett csoportot. Az egyesület és a mazzorett csoport táncosai rendszeresen részt vesznek a város kultu-

rális rendezvényein, magyarországi és határon túli fesztiválokon, bemutatókon, versenyeken.

Több cikluson keresztül a városi önkormányzat képviselője, az Egészségügyi, Szociális és Családvédelmi Bizottság tagja, majd vezetője.

Jászárokszállás közoktatásában kifejtett munkája az elmúlt 40 évben meghatározta a település oktatási és



**Kitüntettünk, Kovácsné Tőser Zsuzsanna**

kulturális életét. Több évtizeden keresztül azon fáradozott, hogy gyermek, szülő, kolléga elégedett legyen.

Kovácsné Tőser Zsuzsanna meghatódva és örömkönyvelei között elmondta, hogy köszöni a felterjesztést, szerencsés embernek tartja magát, mert egész életében azt csinálhatta, amit szeret. Bár hét igazgatója volt, de mindegyik hagyta dolgozni.

Szent-Györgyi Albert szavait választotta ars poeticájának: „Az iskola arra való, hogy az ember megtanuljon tanulni, hogy felébredjen tudásvágya, megismerje a jól végzett munka örömeit, megízlelje az alkotás izgalmát, és megtalálja azt a munkát, amit szeretni fog.”

Tanítványainak is ezt az idézetet írta az emlékkönyvükbe, unokáinak is ezt adja útravalóul. Marie Curie szavait idézve köszönte meg a méltatást és a kitüntetést:

„Az élet egyikünk számára sem könnyű, de nincs semmi baj, ha az embernek van kitartása, s főleg önbizalma. Hinnünk kell, hogy tehetségesek vagyunk valamilyen, és azt a valamit bármi áron is el kell érünk.”

A kitüntetett köszönő szavai után volt tanítványa, Rab Zsanett a Régi magyar áldás című verssel, míg az iskola



**Kovácsné Tőser Zsuzsannát tanítványai is köszöntötték**

Szívből gratulálunk a rangos kitüntetéshez, jó egészséget és olyan nyugdíjas éveket kívánunk, amire az ember aktív dolgozóként egy életen keresztül vágyik.

énekkora Méri Judit tanárnő vezetésével Karai József: Tündér ha lennék... című dalával köszöntötte az ünnepelt.

– Szabó Erika –  
Fotó | Szűcs Judit



**Az Arany-busz és a kipróbáló diákok**

## Az AFS önkéntesei a gimnáziumban

Az AFS (American Field Service) egy nemzetközi, önkéntes alapon működő szervezet. Képviselői 2018. február 22-én toborzást tartottak iskolánkban és bemutatták az interkulturális tanulási lehetőségét az érdeklődő diákoknak.

Előadónk a németországi, széles nyelvtudással rendelkező Lucy volt, aki német és angol nyelven is tartott nekünk bemutatót. Cserediákként több hónapot töltött el különböző országokban, jelenleg is egy magyarországi befogadó családdal él és birkózik a magyar nyelvvel. Lucy felhívta a figyelmünket az AFS-programok előnyeire, hogy milyen tapasztalatokkal gazdagodhatunk egy-egy projekt végére. Ezeknek az ifjúsági cseréknek a lényege ugyanis önmagunk megismerése is, miközben másokat támogatunk. A saját tapasztalatok segítenek lebontani azokat a sztereotípiákat, amelyekből az előítéletek és az ellenséges érzések fakadnak. A nemzetekkel kapcsolatos általánosítások bemutatására Lucy a Rubik-kocka példáját említette. Mivel a feltaláló magyar,

a külföldiek azt feltételezhetik, hogy minden magyar bűvös-kockázik és profin ki tudja azt rakni. Jól tudjuk, hogy ez nem fedi a valóságot, és amikor Lucy rákérdezett, hogy ki tudja ezt a teremben lévők közül megtenni, senki nem nyújtotta fel a kezét. Az AFS célja, hogy élő példákkal építse ki a nemzetközi kapcsolatokat a különböző kultúrájú, vallású fiatalok között saját világunk jobbá tételéért.



A szervezet több körben is lehetőséget és segítséget nyújt, ha valaki kipróbálná magát az önkénteskedők világában. A diákok vállalhatnak a szervezeten belüli segítő munkát, vagy dönthetnek úgy, hogy

családjukkal vendégül látnak egy külföldi fiataalt. Az AFS szervezésében vállalhatják a külföldi tartózkodást és tanulást is. Mindezekről a lehetőségekről a magyar önkéntes, Kristóf tájékoztatott minket.

Igazán megnevetette a jelenlévőket az, amikor felvételre láthattuk a külföldi diákok néhány hónapos magyar nyelvtanulásának fényes eredményeit. Meggyőző volt azt látni, hogy rövid idő alatt is

mekkora fejlődést lehet elérni idegen nyelvi környezetben, bár természetesen sokat baktak a fiatalok. Ezzel a videóval valóban jó hangulatban zárult az előadás.

– Gyurka Veronika 12. C –



## Óvoda krónika

### BÖJTMÁS HAVA - MÁRCIUS

Március elején – téliző szer-tartásainkra fittet hányva – még javában tombolt legkeményebb évszakunk. Jeges, havas kellemetlenkedéssel villogtatta hatalmát, didergést kiváltó, csipős hangulatát. Uralma azonban csak testünkre gyakorolt hatást, lelünk már tavaszt várva, repesve szárnyalt tovább. Mi sem bizonyítja ezt jobban: nagycsoportosainkkal a közelgő változásokra készülve – a hóval borított téli tájban –, lendő elsős tanító nénijeiket vártuk szeretettel. A hetvenkettő jövőbeni iskolás első találkozása majdani pedagógusával felemelő, bájosan bensőséges pillanatok közepette telt. A kapcsolatteremtés kezdő lépéseinek segítése fontos, hiszen a kötődés kialakulásában meghatározó.

ködés megvalósulása. A sajátos gondolkodásmódra felfigyelve, célul kell kitűznünk a minél korábbi korrekciós lehetőségek segítségül hívását, hiszen csak ezen a módon érhetjük el, hogy elejét vegyünk a majdani lehetséges tanulási zavarok kialakulásának. A hibák észlelése nem mindig egyértelmű. Ezért minden ötödik életévét betöltött óvodásunk számára lehetőséget adunk olyan – szülői írásbeli beleegyező nyilatkozattal elindított – vizsgálatra, amely a későbbi iskolába lépés eredményességére hivatott előrejelzést adni. A feltérképezés ugyanis az olvasás- és íráskészség mértékéről ad hiteles tanúbizonyságot. Ha az óvodában a gyógypedagógus által elvégzett vizsgálat nem mutat elmaradást, a szülő számára

zatos tevékenykedés közepette, játékos keretek között gubancolódnak ki a kusza szájak.

Láthatjuk, a gyermeki fejlettség soha nem egy-két ember munkáját tükröző pillanatnyi állapot, hanem a közvetlen környezet befolyásoló hatáso-rozatának fejleménye. Az összehangolt jobbító szándék lényeges, mely a kommunikációs csatornák aktív működtetése nélkül nehézkesen valósítható meg. A cél: bensőséges beszélgetés, nézőpont egyeztetés, rávezető tanácskozás, kölcsönös tájékoztatás, következtetés levonás által érhető el. Ennek a gondolatsornak apropójából került megrendezésre a Pedagógiai Szakszolgálatok Hete alkalmából 2018. március 5-én délelőtt a Lehel úti óvoda tornatermében az a tájékoztatás-



A kellemes iskolai lét megélésének másik központi tényezője a kisiskolás életre való készütségi állapot minősége. Lényeges, mennyire tud majd méltón helyt állni az új közegben. Az iskolaérettség szerteágazó követelményrendszerének való megfelelés azonban nem egyszerűen, magától értődően bekövetkező folyamat eredménye. A gyermek saját magával, majd környezetével való tudatos léte és az erre épülő, széleskörű ismeretrendszerének megteremtődésével jön létre. Megfelelő fejlődése az intézményi célzott és az otthoni fejlesztő hatások következtében realizálódik. A családi és az azt kiegészítő óvodai nevelésben ezért az egyik legfontosabb cél a készségek, képességek fejlesztése. Feladatunk, hogy minél többet beszéljünk, játsszunk, munkálkodjunk az óvodásokkal tudatos jelenlétben, a pillanatnak élve. Nem kell földtől elrugaskodott dolgokban gondolkodni, érdemes a kevesebb néha több elvét követni. A szabad levegőn történő családi kerékpározás vagy a lakás ölelésében történő memóriázás, társasjátékozás többet jelenthet mindennél. A gondoskodás ellenére is bekövetkezhetnek azonban apróbb-nagyobb elakadások, hiszen az emberi szervezet nagyon bonyolult műszer. A gátló mechanizmusok kiiktatásának ellenszere nem a struccpolitika, hanem a cselekvő együttmű-

nyilvánvalóvá válik, elegendő gyermeke számára az óvoda által biztosított szisztematikusan és koncentrikusan felépített fejlesztés. Amennyiben a vizsgálat eredményeképp fejlesztendő területek kerülnek megállapításra, úgy célirányos, támogató segítségadásra is szüksége lesz a csemetének. A szakterületi szakértői véle-

sal egybekötött fejlesztőeszköz bemutató, melynek célközönségét a gyógypedagógus által formálódó gyermekek szülei alkották. Az érdeklődő anyukák részletes tájékoztatást kaptak az iskolaérettség kritériumairól, majd betekintést nyertek a fejlesztő foglalkozások mibenlétébe, hogyanjába. Ruvainé Seres Anita és Kméczik Róbert gyógypedagógus a kiegyensúlyozott, hatékony fejlesztés eredményességét az erősségekre építő fejlesztésben látja, e szemlélet megvalósítására ösztönözte a szülőket is. Neveléseméletük másik alaptézise is követendő, miszerint a gondolkodás öröme a mozgás okozta örömből bontakoztatható ki. Milyen igazuk van! Hiszen az idegrendszeri érettség legalapvetőbb fokmérője a mozgás összerendezettsége. A mozgás a fejlődés alfája és ómegája; a problémák zöme innen indul ki és ide vezethető vissza. Ezt a bölcsességet egy régi görög mondás így taglalja: „A mozgás sok mindenre orvosság, de nincs olyan gyógyszer, ami a mozgást helyettesítené.”



mény alapján azonos problémakörrel bíró óvodás a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Jászberényi Tagintézményének munkatársa, Kméczik Róbert gyógypedagógus által kap támogatást. Heti egy alkalommal negyvenöt percben, saját óvodában, 3-5 fős mikrocsoporthoz foglalkozás keretében, komplex fejlesztő, iskola-előkészítő foglalkozáson vesz részt. A gyermekek szeretik a foglalkozásokat, hiszen megszokott környezetben, izgalmas, válto-

sal egybekötött fejlesztőeszköz bemutató, melynek célközönségét a gyógypedagógus által formálódó gyermekek szülei alkották. Az érdeklődő anyukák részletes tájékoztatást kaptak az iskolaérettség kritériumairól, majd betekintést nyertek a fejlesztő foglalkozások mibenlétébe, hogyanjába. Ruvainé Seres Anita és Kméczik Róbert gyógypedagógus a kiegyensúlyozott, hatékony fejlesztés eredményességét az erősségekre építő fejlesztésben látja, e szemlélet megvalósítására ösztönözte a szülőket is. Neveléseméletük másik alaptézise is követendő, miszerint a gondolkodás öröme a mozgás okozta örömből bontakoztatható ki. Milyen igazuk van! Hiszen az idegrendszeri érettség legalapvetőbb fokmérője a mozgás összerendezettsége. A mozgás a fejlődés alfája és ómegája; a problémák zöme innen indul ki és ide vezethető vissza. Ezt a bölcsességet egy régi görög mondás így taglalja: „A mozgás sok mindenre orvosság, de nincs olyan gyógyszer, ami a mozgást helyettesítené.”

Tanuljunk tőlük! Az a felnőtt, avagy gyermek, aki jobb mentális állapotot szeretne, kutasson, keressen személyiségéhez közel álló mozgásformát, esetleg többet! Kezdje el teste edzését, elméje élesítését egy reménytelj jövő érdekében!

– Ferenccz Laska Erika –  
óvodavezető



## BIZTONSÁG, STABILITÁS, NÖVEKEDÉS

### Dolgozz velünk! - JÁSZÁROKSZÁLLÁS

Legyél a munkatársunk, hogy Veled együtt tudjuk megvalósítani a 2018-ra kitűzött fejlődési céljainkat!

A termelési területen fiatalos csapat, szakmai képzések és folyamatos növekedés vár.

### Dolgozz velünk FORRASZTÓ pozícióban!

**Főbb feladataid lesznek:**

- Hűtőbútorok hűtőrendszerének gyártása
- Szerelési munkafolyamatok

**Elvárásaink feléd:**

- Keményforrasztás ismerete
- A keményforrasztás területén szerzett tapasztalat előnyt jelent
- Tűzvédelmi vizsga

**Amit kínálunk Neked:**

- alapbér műszakpótlékkal: 1195ft/óra
- napi 8 órás munkaidő, 35 perces munkaközi szünetek ledolgozása nélkül
- heti 40 órás munkavégzés felett 100%-os túlóra kifizetés
- cafetéria keret éves bruttó 180.000 Ft az első hónaptól
- 20%-os elérhető fizikai bónusz havonta
- jelenléti bónusz negyedévente
- munkába járás ingyenes céges buszokkal
- céges rendezvényeken való részvétel
- munka- és védőfelszerelés biztosítása

FIATAL, DINAMIKUS CSAPAT, KORSZERŰ GÉPPARK, CSOPORTOS ÉS EGYÉNI SZAKMAI KÉPZÉSEK TÁMOGATÁSA! DOLGOZZ VELÜNK! JELENTKEZÉSEDET ERRE AZ E-MAIL CÍMRE VÁRJUK:

✉ [allas@carrier.utc.com](mailto:allas@carrier.utc.com) ☎ +36-70/510-4155

Márciusban búcsúztunk a téltől és köszöntöttük a tavaszt, mely meghozta a hosszú, hideg tél után a várt jó időt. Ez évben a kellemes időre egy kicsit várni kellett, mely rügvet bont a fákon és előcsalogatja a tavasz hírnökeit, az első virágokat. Ezek a virágok tették szebbé március 8-át, amikor a fiúk köszöntötték a lányokat a nőnapon. Ez a

# Esemény ~ eredménynaptár

versenyen március 28-30-ig. Görbe Bálint (4. b) 5., Bagi Gergely (7. a) 7., Kaszab Ákos (5. a) 8. helyezést ért el. A 4. osztályosok csapatversenyben 1. helyezettek lettek, a csapat tagjai: Kovács Tamás, Görbe Bálint és Gonda Zsófia

anyanyelvünk sokszínűségének megismertetése, az érdeklődés felkeltése anyanyelvünk szépségei iránt, anyanyelvi hagyományok ápolása. A feladatok között helyesírás, nyelvhelyesség, anyanyelvi érdekességekkel találkozhatunk a verseny résztvevői. Tizenkilenc év óta kerül megrendezésre ez az anyanyelvi tanulmányi verseny. Negyvennyolc versenyzőnk közül ez évben március 23-án, Szolnokon tíz felső tagozatos és négy alsós tanulónk vett részt a megyei döntőn. Az eredményekről a következő számunkban számolunk be.

A Móra bérletes gyerekek március 6-án Egerben, a Gárdonyi Géza Színházban Móra

melegség támad mindenki szívében.

A József Attila bérletesek a Csodatükör című mesét nézték meg március 7-én Egerben, a Gárdonyi Géza Színházban. A történet tükröt tart elénk, elgondolkodtat: miben rejlik a valódi szépség? Képesek vagyunk-e meglátni a látszat mögött az igazi valóságot, vagy a felszín elrejt szemünk elől azt, ami igazán lényeges?

Novemberben indult útjára a 7 mérföldes csizmában heted 7 határon át országos mesevetélkedő, melyre kilencenkét tanuló, huszonhárom csapattal nevezett a 2., 3. és 4. osztályokból. Többéves tapasztalat alapján elmondhatjuk, hogy a versenyek

lett készülni a gyerekeknek, iskolánkból hat csapat jutott be. Ez március 13-án, Szolno-

Most ír, skót népzene, balladákat, kocsmadalokat hallhatunk a M.É.Z. (a Meg nem értett Zenekar) előadásában március 19-én, a Művelődési Házban. A M.É.Z. 1988-ban alakult, ír és skót folkenét



A mesevetélkedő megyei döntőjének résztvevői

tavaszi nap még szebb lett az által, hogy ekkor volt Mezőtúron a XXIX. Zrínyi Matematika Verseny eredményhirdetése. E tanévben 63.780 tanuló indult a versenyen, melyre határon túlról is lehet nevezni. Hazánkból 48.963 tanuló vett részt. Megyénkben kilenc városban, tizenhárom iskolában, 2.027 résztvevő írta meg a feladatokat február 16-án. Március 8-án a mezőtúri polgármesteri hivatal dísztermébe 145 diákot hívtak, akik díjazottak lettek. Iskolánkból három alsós és két felsős tanulónkat várták. Megyénkből Kovács Tamás (4. b) 1. helyezett lett, így ő képviseli megyénket a Kecskeméti megrendezésre kerülő országos

(4. c). Gratulálunk a szép eredményekhez és a felkészítésben segítő Támbáné Szabó Mária, Szabó Erika tanító néniknek, Kissné Eszes Szilvia és Bankáné Mező Katalin tanárnőknek. Támbáné Szabó Mária tanítványainak szép eredményéért, munkájának elismeréseként díjazott pedagógus lett. Egy pedagógusnak a legnagyobb öröm, munkájának elismerése, ha tanítványai versenyeken vesznek részt és ott eredményesen szerepelnek. Így ezen a napon iskolánk, városunk nevét egyre többen megismerték.

Február 9-én volt a nyelvész Országos Anyanyelvi Tanulmányi Verseny iskolai fordulója. E versenynek a célja



Ettől a feladattól teljesen kifeküdtem

Ferenc verses meséjét, a Didergő királyt tekintették meg. Szívét melengető történet volt, mely az igazán fontos dolgokat kutatja, eközben ráélt az őszinteség, a bizalom, a megbánás és az újrakezdés varázslatos világára és ettől

közül a legösszetettebb, legtöbb időt, összeszokott csapatunkat igénylő verseny a mesevetélkedő, ahol nem elég jól ismerni a meséket, de gyorsnak és nagyon pontosnak is kell lenni. A 4. fordulóra, ahol már tíz meséből kel-



A legjobb matematikusaink és felkészítőik

kon került megrendezésre. A verseny végére minden gyerek kimerülve várta az eredményhirdetést. Nagy volt a boldogság, mikor megtudtuk, hogy a tizenkét csapat közül iskolánkból négy csapat bejutott a döntőbe: az Olvasó királyok és a 4 kívánság (4. b), a Meteorok (3. c) és a Szuper 4-es (4. a). A megyei döntő április 12-én lesz, Szolnokon. Itt már tizenhárom mese pontos ismerete vár a gyerekekre. Sajnos a Rumini és az Erdő kapitányai (3. a) csapata nem jutott tovább.

Gratulálunk a szép teljesítményhez és a felkészítésben segítő Támbáné Szabó Mária, Paulai Andrea, Papp Zoltánné és Szabóné Ulaki Erika tanító néniknek. Jó felkészülést és sikeres megmérettetést kívánunk a megyei döntőre.

Harmadik előadásához érkezett a filharmóniai előadás.

játszó együttes, ennek a műfajnak az első művelője Magyarországon. Nevük a Meg nem értett Zenekar rövidítése. Az együttes logója egy öreg, szakállas ír hegedűs. Mottójuk szerint a M.É.Z. az a zenekar melynek nem célja, hanem dolga van. Kilenc albumuk jelent meg, kétezernél több koncertet tartottak, melynek részesei voltunk ezen a napon.

Márciust a forradalom hónapjaként is emlegetjük. Piros, fehér, zöld színű szalagok, évszámok, 1848-hoz kapcsolódó írások, rajzok, események díszítették iskolánk ablakait, folyosóit március idusára emlékezve. Osztályonként megemlékezéseket tartottunk és minden tanulónk részese volt a 7. osztályosok ünnepi műsorának.

- Szabó Erika -

## Ehető virágok és KV-monológok

- Könyvbemutatók a Városi Könyvtárban -



Aki a virágot szereti, rossz ember nem lehet. Ismerjük a mondást. Na, de aki még meg is eszi?

2018. február 27-én, a könyvtárban Halmos Mónika gasztrobotanikus, az ehető virágok hazai szakértője rávilágított arra, hogy ha nem is jobba, de egészségesebbé tehet bennünket, ha étkezéseinkbe virágokat is csempészünk. Rengeteg vitamint, nyomelemet tartalmaznak és sze-

münket is gyönyörködtetik. Az interaktív bemutatót követően kóstolásra, termék- és könyvvásárlásra is sor került.

2018. március 2-án egy újabb könyvbemutatót vehettek részt az érdeklődők. „A hétfő is olyan nap, mint a többi. Csak sokkal hosszabb” – lehet ez a mondat a KV-monológok című könyv szlogenje is, hiszen Dr. Mangó Gabriella háziorvos, természetgyógyász 53 hét-

főjét osztja meg az olvasóval. Az ő feljegyzésein keresztül ráismerhetünk önmagunkra, a XXI. század problémáira, mindezt a doktornő könnyed humorral, megnevettető elmélkedésekkel, élettörténetekkel fűszerezi.

Ezen a délutánon megtudhattuk azt is, hogy nem feltétlenül nehezebb egy hét-

gyermekes édesanya élete az átlagnál, és az élet megpróbáltatásait is könnyebben megélhetjük, ha pozitívan gondolkodunk.

A bemutató végén új és hamarosan megjelenő könyvről, valamint a természetgyógyászatról is kérdezhették a megjelentek a doktornőt.

- Nagy Kinga -



**KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁGI- ÉS BALESET-MEGELŐZÉSI NAP**

**Jászárokszállás, Piac tér**  
**2018. április 29. vasárnap**

**Program:**

- 9.00-10.00: Regisztráció, reggeli
- 10.00: Köszöntő, eligazítás
- 10.10: Mentési bemutató  
Jászárokszállás Tűzoltóság és Országos Mentőszolgálat Jászárokszállás mentőállomása munkatársainak közreműködésével
- 11.00: Jászberény Városi Baleset-megelőzési Bizottság előadása, tesztlap kitöltés
- 12.00: Ebéd
- 13.00: Felvonulás a város utcáin
- 14.00: „Rutin vizsga” a Mezei Autósiskola szakoktatóinak vezetésével
- 15.30: Eredményhirdetés

**Minden érdeklődőt szeretettel várunk!**

**Támogatóink:**

**JÁSZÁROKSZÁLLÁS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA**  
**ÁDÁM TRANS, JÁSZKENYÉR KFT., BANKA AUTÓBOLT**

**DÓKA TŰZÉP & CSEMPE-SZANITER-BARKÁCS**  
**ÉPÍTŐANYAGOK SZÉLES VÁLASZTÉKBAN**  
**CEMENT VÁSÁR!!!** Magyar és horvát cement  
**CSEMPE - PADLÓLAP - KÜLTÉRI LAPOK**  
 egyre nagyobb választékban, FANTASZTIKUS ÁRAKON!

**YTONG** TÉGLÁK  
**GRAPHITE** GÉPEK  
 és OLASZ CSEMPÉK, PADLÓLAPOK  
**BLACHO** TRAPÉZ kerítéslemezek és cserepeslemezek  
**FÜRDŐSZOBA BÜTOROK**  
**CSAPTELEPEK**

JÁSZÁROKSZÁLLÁS, MUNKÁCSY U. 7.  
 06 30/975 0315, 06 57/431-435

FIZETETT HIRDETÉS

**Áprilisi új műsor:**  
**2018. április 25. szerda 19:45 órától.**  
 Ismétlések: 2018. április 26. csütörtök 10:45 órától.  
 2018. április 29. vasárnap 15:04 órától.  
 2018. május 9. szerda 19:45 órától.  
 2018. május 10. csütörtök 10:45 órától.  
 2018. május 13. vasárnap 15:04 órától.

**MEGEMLEKEZÉS**  
  
**CSIKÓS IGNÁC**  
 halálának évfordulójára  
 „Elmentem tőletek, nem tudtam búcsúzni. Nem volt idő arra, el kellett indulni. Szívetekben hagyom emlékem örökre, Ha látni akartok, nézzetek föl az égre!”  
 Szerető családja (X)

**MEGEMLEKEZÉS**  
 Fájo szívvel emlékezünk  
**Jakus József**  
 halálának 11. évfordulójára  
 „Pihenj csendesen, hol nincs több fájdalom, de szívünkben itt leszel, míg élünk e világon.”  
 Szerető családja (X)

**KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS**  
 Köszönetet mondunk mindazoknak, akik  
**Semsegi János**  
 (1943-2018)  
 temetésén részt vettek, utolsó útjára elkísérték. Sírjára koszorút, virágot helyeztek el, fájdalmunkban osztoztak.  
 Szerető családja

**KÖZÉRDEKŰ TÁJÉKOZTATÓ**  
 2018. április  
**Orvosi ügyelet**  
 Ápr. 3-6-ig Dr. Kovács Pál Rákóczi F. u. 1. Tel.: 431-183  
 Ápr. 9-13-ig Dr. Bíró Attila Katona J. u. 16. Tel.: 433-165  
 Ápr. 16-20-ig Dr. Váradi István Lehel u. 28. Tel.: 431-166  
 Ápr. 23-27-ig Dr. Olajos Gyula Móczár A. tér 7/a. Tel.: 431-054  
 Jászárokszálláson az orvosi ügyelet hétfőtől péntekig 16-18 óráig tart.  
 Az orvosi ügyelet telefonszáma: 06-20/980-6600; vagy 104.  
 A jászberényi orvosi ügyelet telefonszáma: 06-70/370-3104; vagy 104.

**FOGÁSZATI RENDELÉS (Móczár Andor tér 5.)**

<b>1. számú rendelő</b> Dr. Lichtey Mihály hétfő: 10:00 – 18:00 szerda: 8:00 – 13:00 csütörtök: 14:00 – 18:00 Elérhetőség: 06 (30) 580 0143	<b>3. számú rendelő</b> Dr. Fazakas István Gábor hétfő: 7:00 – 13:00 kedd: 15:00 – 18:00 csütörtök: 7:00 – 15:00 Elérhetőség: 06 (57) 540 133 06 (20) 341 3160
--	--

**2. számú rendelő**  
Dr. Szabó Boglárka  
hétfő: 10:00 – 15:00  
kedd: 8:00 – 14:00  
szerda: 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00  
csütörtök: 11:00 – 15:00  
Elérhetőség: 06 (57) 430 566

**Iskolafogászat**  
Dr. Lichtey Mihály  
csütörtök 10:00 – 14:00  
Dr. Szabó Boglárka  
péntek 8:00 – 12:00  
Dr. Fazakas István Gábor  
hétfő 13:00 – 15:00  
kedd 18:00 – 20:00

**Fontos telefonszámok:**  
**Mentőszolgálat: 104 | Tűzoltók: 105 | Rendőrség: 107**

Fizioterápia rendelési idő: H: 14.30-16.30, K: 7.30-12.30, Cs: 7.30-12.30  
 Helye: orvosi rendelő  
 A kezeléseket Győzőné Kaszab Magdolna fizioterápiás asszisztens végzi. A fizioterápiás rendeléshez szakorvosi beutaló szükséges!  
 Előjegyzés nincs!  
 Vértétel ideje: Sz: 6.30-9.00, P: 6.30-9.00  
 Helye: orvosi rendelő

**A Városi Mozgássérültek Egyesületének vezetője Fehér Lászlóné, fogadóórát tart minden hónap utolsó szerdáján 14 órától 15 óráig a Polgármesteri Hivatal B épületének tanácskozó termében.**


**MEGEMLEKEZÉS**  
**Csányi Lászlóné**  
 sz. Márkus Zsuzsanna  
 halálának 15. évfordulójára  
 „Nem vársz már minket ragyogó szemekkel, nem örülsz már nekünk szerető szívvel. De egy könnyesepp a szemünkben érted él, egy gyertya az asztalon érted ég. S bennünk él egy arc, egy végtelen szeretet, amit tölünk soha, senki el nem vehet. Szívöböl szeretünk s nem feledünk téged!”  
 Szerető férje, fia, lánya (X)

**EMLEKEZÉS**  
 Fájo szívvel emlékezünk  
  
**Bódis Béláné**  
 sz. Szabó Margit  
 halálának 10. évfordulójára  
 „Telnek a napok, a hetek, a hónapok, Hiányzik valaki, aki örökre itthagyt. Az élet csendesen megy tovább, a fájo emléked elcsúsz egy életen át. Soba el nem múló fájdalommal emlékezünk Rád.”  
 Szerető családod (X)

**KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS**  
 Köszönetet mondunk mindazoknak, akik  
  
**Farkas Istvánné**  
 CSIKÓS ERZSÉBET  
 temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek.  
 „Hirtelen haláloed nagy fájdalmat okozott, de jószágod és szereteted bennünk örökké élni fog. Szívünkben helyedet nem pótolja semmi, míg e földön élünk, nem fogunk feledni.”  
 Szerető családja és unokája

**EMLEKEZÉS**  
  
**Kókai Ferenc**  
 halálának 1. évfordulójára  
 Virágot viszünk egy néma sírra, De ezzel téged már nem hozhatunk vissza. Tudjuk, hogy nem jössz, de olyan jó vární, Hazudni a szívednek, hogy ne tudjon fájni. Míg közöttünk voltál, nagyon szerettünk, Hiányzol nekünk, soba nem feledünk.  
 Felesége, fia, menyé, unokái, unokavejei, dédunokái (X)

**MEGEMLEKEZÉS**  
  
**André László**  
 halálának 5. évfordulójára  
 Amíg velem voltál, sokat ígért az élet. Amint eltávoztál, minden semmivé lett. Az élet bármilyen mostoha, elválni megtanít, de feledni soba.  
 Szerető feleséged (X)

**EMLEKEZÉS**  
  
**GULYÁS ALAJOS**  
 halálának 22. évfordulójára  
 Telhetnek a hónapok, múlhatnak az évek, kik szívből szeretnek, nem felednek téged.  
 Lányaid: Jutka és családja Ilona és családja (X)

**MEGEMLEKEZÉS**  
  
**PETRÓ BÉLA**  
 halálának 2. évfordulójára  
 „A temető kapuja szélesre van tárva, útját naponta sok-sok ember járja. 2 éve már, hogy ezt az utat járjuk, Megnyugvást lelkekben még most sem találunk. Sirod előtt állunk, talán Te is látod, Körülötted van ma is szerető családod. Múlik az idő, de a fájdalom nem csitul, Szemünköböl a könny naponta kicsordul. Tudjuk, hogy a csodára hiába várunk, Nyugodjál békében, szívünköböl kívánjuk.”  
 (X)

**KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS**  
  
**Faragó László**  
 Köszönet mindazoknak, akik szeretett fiunk búcsúztatásán részt vettek, részvétüket virággal kifejezték és mély gyászunkban osztoztak velünk.  
 Hirtelen elmentél egy perc alatt, Számunkra csak a fájdalom és a gyász maradt. Kicsordul a könnyünk a sírodnál, Mélységes a fájdalom, hogy távoztál. A búcsú, mit nem mondtál el, elmaradt, De szívünkben örökké velünk maradsz.  
 Szerető szüleid

**ÉMÁSZ**

Szíves tájékoztatásul közöljük, hogy Jászárokszállás város közigazgatási területén az ÉMÁSZ Hálózati Kft. látja el a közvilágítási berendezések üzemeltetését, javítását. A közvilágítási hálózat hibájának bejelentésére a helyi tarifával hívható 06-80/42-43-44 kék számunkon van lehetőség a kapcsolást követően az 1. gomb (1. sz. menüpont) megnyomásával. <http://www.emasz.hu/#!/lakossagi-ugyfelek/ugyfelszolgalat/telefonos-ugyfelszolgalat>

A következő Jászvidék lapzárta: 2018. április 17. (kedd)  
 A cikkeket kérjük az alábbi e-mail címre küldeni: jaszvidek@gmail.com  
 A következő Jászvidék megjelenésének ideje: 2018. április 27. (péntek)

**Anyakönyvi hírek**  
 - FEBRUÁR -

**MEGEMLEKEZÉS**  
  
**Kóczián Pálné**  
 sz. Csontos Mária  
 halálának 20. évfordulójára  
 „Csak az hal meg, akit elfelejtenek. Örökké él, akit szeretnek.”  
 Szerető családja (X)

**Fájo szívvel emlékezünk**  
  
**Csányi József Csányi Józsefné**  
 sz. Ballagó Amália  
 halálának 4. évfordulójára 8. évfordulójára  
 Hogy egy édesapa, édesanya milyen drága kincs, azt csak az tudhatja, akinek már nincs. Mindent adhat az ég kétszer, márványt, kincset, palotát, csak egyet nem adhat kétszer, szerető édesapát, édesanyát. Csoda volt, hogy éltek, s minket szerettek. Nekünk ök nem haltak meg, csak álmodni mentek.  
 Két fiuk: Sanyi, Laci és családjuk (X)

**MEGEMLEKEZÉS**  
  
**Kovács Zoltán Lajos**  
 halálának 1. évfordulójára  
 Elcsúszott a szívem, többé már nem dobog. Itt hagyta lelkem e földi világot. De odajenn a mennyben is rátok gondolok, Az angyalok vigyáznak reám és Néztek le ragyognak a csillagok.  
 Szerető felesége és lánya (X)

**JÁSZÁROKSZÁLLÁS**  
 Házasságot kötöttek: Czako Zoltán – Török Terézia, Kasza Báltint – Bódis Csilla Mária.  
 Február hónapban születtek: Bottyán Levente, Jakus Marcell, Kovács Nóra, Pável Viktória, Rostás Laurent, Visy Réka.  
 Ezúton búcsúzunk az elhunytaktól: Agócs Zoltán 63, Csáki József 73, Dósa Enikő Ilona 50, Farkas Sándor 70, Fodor Alajosné szül. Szabó Amália 86, Kaszab Gáborné szül. Ács Tari Anna 90, Kiss Pálné szül. Kovács Borbála 88, Major Balásné szül. Bata Katalin 88, Márkus Mária 67, Márkusné Nagy Judit 57, Semsegi János 74, Tóth Lászlóné szül. Csikos Margit 83, Uti Erika 56 évet élt.  
**JÁSZÁGÓ**  
 Jászágón február hónapban házasságkötés, halálozás nem volt.  
 Született gyermek: Tóth Maja

# JÁSZÁROKSZÁLLÁS



## VÁROS NAP

**2018. április 30. hétfő - programtervezet**

<p><b>8.30</b> Virágborze 2018. – Virágos Árokszállásért! <i>A Virágklub szervezésében, Jászárszállás Város Önkormányzatának támogatásával</i></p> <p><b>13.40</b> Csillag Mazsorett megnyitója</p> <p><b>14.00</b> Város napi ünnepség <i>Jászárszállás Díszpolgára és Jászárszállás Városért kitüntetések átadása</i></p> <p><b>15.00</b> Hidi Tánciskola növendékei és a BlackJam Sportegyesület jászárszállási táncsoportja</p>	<p><b>16.00</b> Marcipán trió gyermekműsora</p> <p><b>17.00</b> Fortuna TSE és a Csillag Mazsorett táncosai</p> <p><b>20.00</b> Polgármesteri köszöntő</p> <p><b>20.05</b> The Biebers élő koncert <i>A változtatás jogát fenntartjuk.</i></p>
---	--

## ÉPÍTŐANYAG VÁSÁR

**Jászárszálláson!**





**TÉRKÖVEK NAGY VÁLASZTÉKBAN, RAKTÁRRÓL KAPHATÓKI**

**Raktárról kapható még:**

Leier téglák, zsalukövek, cement, mész, sóder, homok, vasanyagok, fenyő fűrészáru.

**Valamint minden, ami az építkezéshez szükséges. GÉPI FÖLDMUNKÁT, FUVAROZÁST vállalunk!**



**Ficzek Tüzép Jászárszállás**  
**Tel: 06-70/702-5258, 06-70/702-5262**

FIZETETT HIRDETÉS

## 2018. ÁPRILIS HAVI PROGRAMOK

### A PETŐFI MŰVELŐDÉSI HÁZBAN

<p><b>2018. április 4. (szerda) 16 óra</b> Flóra Virágklub</p> <p><b>2018. április 11. (szerda) 15 óra</b> Nyugdíjasok Egyesülete</p> <p><b>2018. április 14. (kedd) 14 óra</b> Cukorbeteg Klub</p> <p><b>2018. április 22. (vasárnap) 16 óra</b> Mazsola és Tádé - zenés bábjáték</p> <p><b>2018. április 26. (csütörtök) 15 óra</b> Mozgássérültek J.N.Sz. Megyei Egyesülete Jászárszállás Városi Csoportja</p>	<p><b>2018. április 28. (szombat) 19 óra</b> <b>2018. április 29. (vasárnap) 16 óra</b> A kikapós patikárius Görbe János Színjátszó Egyesület</p> <p style="text-align: center;"><b>ÁPRILIS HÓNAPBAN</b> minden kedden 17.30-tól 3-1-2 meridiántorna</p> <p style="text-align: center;">minden kedden délelőtt 10 órától <b>Kerekítő-Baba-mama foglalkozás</b> minden kedden 18 órától Pávakör minden szerdán 16 órától Táncklub</p>
---	--

**2018. április 28. 19:00 óra**  
**2018. április 29. 16:00 óra**



**Görbe János Színkör bemutatja:**  
Írta: Leon Gandillot Fordította: Helmi Jenő  
**A KIKAPÓS PATIKÁRIUS**  
Bohózat három felvonásban

**Helyszín:** Petőfi Művelődési Ház

**Szereplők:**

Fourgeot, párizsi patikus: <b>Pethes Kálmán</b>	Leonide: <b>Terenyei Timea</b>
Ferdinand: <b>Pádár Zsolt</b>	Paulette: <b>Nagy Kinga</b>
Bertinet, vidéki patikus: <b>Guba József</b>	Madame Paturin: <b>Csikós Erzsébet</b>
Paturin: <b>Csécsei Tamás</b>	Amandine: <b>Sipos Andrea</b>
Casimir, úras: <b>Pádár Tamás</b>	Brigitte, szobalány: <b>Szokol Zsuzsanna</b>
Labricelle: <b>Koczka Attila</b>	
Desiré: <b>Zentai Zoltán</b>	

színtestizátor: **Bartók László**      sügő: **Csoszor Mária**  
 ütőhangszerek: **Keckés Istvánné**      sügő: **Faragó Lászlóné**  
 gitár: **Csikós József**      technika: **Korponyi Dominik**  
 hegedű: **ifj. Pethes Kálmán**      ügyelő: **Csikósné Budai Csilla**

**Rendezte: Kovács Béláné**  
*Jegyek vásárolhatók: Tuti Italdiskont*

## Mindennapi függőségeink

2018. február 23-án folytatódott a Jászárszállás Város Önkormányzata támogatásával megvalósult Szeretmorszák – A lélek tápláléka című pszichológiai előadássorozat Jászárszálláson, a Petőfi Művelődési Ház-

tantárgyat oktat a Rendőrtisztai Főiskolán. Gyakori és mára közkezdvelt médiaszereplő, az egyik legismertebb orvos az országban. Megjelenése, fellépése, hanghordozása határozott, mindig egyenesen és nyíltan fogalmaz.

értékrendünket. A szakértő képzeletbeli tükröt próbált tartani az emberek elé a saját magukkal, a problémával való szembenézéshez, a belső értékrend felismeréséhez.

Kifejtette, mennyire fontos a szociális minta, amit a felnőtt a gyermeknek ad, illetve mennyire játszik szerepet a genetikai hajlam a függőségek kialakulásában. Elhangzott az is, hogy a felnőtt embereknek is szükségük van egy külső szemléltre függőségük felismeréséhez. Egy kívülálló, aki közel áll hozzánk, könnyebben rálát a problémára. Ezt úgy szemléltette, hogy míg a függő bent áll egy körben, amiből mindig csak egy darabot lát, addig a külső szemlélő a teljes kört látja, ezáltal a problémát is.



ban. Hatalmas érdeklődés mellett ez alkalommal Dr. Zacher Gábor toxikológus tartott előadást Mindennapi függőségeink címmel.

Dr. Zacher Gábor Budapesten született 1960. október 8-án. Neves orvosdinasztiából származik, testvérel együtt ötödik generációs orvosok. Az egyetem és a kórház mellett folyamatosan mentőzött, mert mindig is érdekelte a sürgősségi ellátás, ahol azonnali döntéseket kell hozni. A Semmelweis Orvostudományi Egyetem Általános Orvostudományi Karán 1986-ban végzett. 1998 óta dolgozik a Péterfy Sándor Utcai Kórház és Bal-eseti Központ Klinikai Toxikológiai Osztályán, mint osztályvezető főorvos. Működése alatt a kórházi osztály nemzetközi elismertségre tett szert.

Klinikai toxikológiát oktat a Semmelweis Egyetemen, a Szegedi Tudományegyetemen és a Pécsi Tudományegyetem Egészségügyi Centrumában. 2002 óta orvosi toxikológus igazságügyi szakértőként tevékenykedik. Narkológia című

Jászárszállási előadásában Dr. Zacher Gábor beszélt az alkoholizmusról, a dohányzásról, a gyógyszerfüggőségről és a játékszenvedélyről is. De a közönség megtudhatta, hogy a témakörhöz tartozik a számítógép, a vásárlás, a csokoládé és a kávé is. A mobiltelefonfüggőség újnak számít, né-



hány éve van jelen életünkben, és a magyar telefonhasználó populáció 25 %-át érinti. Elmondta, hogy függőségről akkor beszélünk, ha életünk részévé válik a tevékenység, megváltoztatja

A toxikológus a saját életéből vett – olykor megmosolyogtató – példákkal illusztrálta mondanivalóját. Azok, akik ezen a pénteki napon ellátogattak a Művelődési Házba, megtudhatták azt is, hogy Dr. Zacher Gábornak is vannak függőségei. A pipá-

zás, a mogyorós csokoládé és a sorozatok, melyek közül a kedvencei a The Walking Dead, a Válaszcsepés és a Gotham.

– Görbe Szilvia –

Ötödik alkalommal került megrendezésre 2018. március 15-én – Papp László tiszteletére – az ulti emlékverseny a Zöld Kilencben. A 34 fő résztvevő rekordnak számít. Viszneki, vámos-

## Tudósítás az ulti versenyről

györki, adácsi és jászárokszállási versenyzők mérték össze tudásukat, bízva a jó lapjárásban. Az első helyet

Kubacsek József, míg a második helyet Antal Béla, a harmadik helyet Csöke Sándor (Visznek) szerezte

meg. Gratulálunk az eredményekhez.

– Nadas Illés –



A versenyzők



Balról jobbra: Antal Béla, Kubacsek József, Csöke Sándor

## Kerekes Kármén, 2017 legeredményesebb lovasa

Állatbarát családból származom, nagyapám fogatot hajt, míg édesapám gyermekkorában versenyszerűen lovagolt. Kétéves koromban, ha bármilyen lovat megláttam, rögtön fel kellett ülnöm rá és nem akartam leszállni. Szülinapra, névnapra csak lovak kellettek, lehetett fa, műanyag, plüss. Ez szerelem! Örömem hat éves koromban csúcsosodott ki, amikor megkaptam első, Sidney Crosby névre hallgató foltos pónimat. A vágóhídról megmentett lóval elkezdődtek a lovas élet megpróbáltatásai. Mindketten teljesen kezdők, tapasztalatlanok voltunk, együtt kellett fejlődünk. Crosby nagyon akaratos, önfejű egyéniség. Édesapám edzései alatt egyre ügyesebbek lettünk. Visszajelzés gyanánt Jászberényben volt első versenyem, ahol sikerült nyernem.



Innen már nem volt viszszaút. A Gyermek Pónilovások Országos Szövetsége (GYEPOSZ) által megrendezésre kerülő versenyeken indultam. Kezdetekben ellenfeleim ki-nevezték lovacskám, mert ő volt a legkisebb. De ahogy megismerték és látták, hogy sorra viszem el a kupákat, már nem nevettek, hanem csodáltak, hogy 10-20 másodperccel is megvertem őket.

A lovaim itt laknak pár házzal lejjebb. Gondozásuk, etetésük, versenyekre való felkészítésük, fürdetésük, sörényfonás mind az én feladatom. Természetesen, ha nem vagyok itthon, szüleim mindenképpen segítenek. Ha edzeni akarok, elmegyek a lovakhoz, ott lepucolom, felnyergelem, majd 4 kilométert lovagolok Visznekre, ahol a mamámék mellett lévő telken vannak felállítva az akadályok. Apa jól magyaráz, nagyon szigorú, nincs apelláta, csinálni kell, amit mond. Majd körülbelül másfél óra edzés után ismét 4

kilométer lovaság haza a gátoldalon. Itthon lepucolom, megetetem őket és már készen is vagyok. Crosbyval csikósbemutatót gyakoroltunk be, ahol lefektetem, vágta az új szikrákat és karikás ostort forgatok. Sok felkérésnek tettem eleget különböző rendezvényeken.

2015-ben GYEPOSZ által megrendezésre kerülő Országos Bajnokságon nyitott pályás verseny: könnyű kategória 1. hely, országos bajnok, 2016-ban fedett pályás verseny: könnyű kategória 1. hely, országos bajnok, MLSZSZ (Magyar Lovas Szabadidő Szövetség) által rendezett versenyen könnyű kategória 1. hely, országos bajnok és nehéz kategória 1. hely, országos bajnok kupát nyújtott teljesítményemmel érdemeltem ki.

Rigel nevű lovam 2014-ben került hozzám egy szerencsés véletlen folytán. Nagypapámékhoz hozták pároztatni. Nagyon szép, egyből megtetszett, ő is póni és arab félvér keverék. Rajta se volt még nyereg, amikor hozzám került, így az idomítás újra kezdetét vette. Pár hónap után őt is neveztük a versenyekre.

Több edzőtáborban is fejlesztettem tudásomat, Vaskó

Attilánál és Bárcziné Végh Tímeánál tanultam a legtöbbet. Díjlovaglásomat Józsa Anna szepítette, Nyögéri Tamás pedig a díjugrató tudásomat emelte magasabb szintre. A versenyeken komoly küzdelmet vívunk versenytársainkkal, sokszor századok döntenek. Óriási érzelmek szabadulnak el, öröm, düh és könnyek, de azért barátságok is szövődnek közöttünk. Ilyen barátság alakult ki Kovács Laurával, akivel megosztjuk mindennapos lovas élményeinket.

Ha kitűzők egy célt, akkor azt igyekszem valóra váltani, kitartó vagyok, kemény munka, önfegyelem. A dobogó legfelső fokán állni kimondhatatlan érzés. Nehéz mindenhol helytállni, de nem lehetetlen, csak szervezés kérdése, amit édesanyám tart kézben. Ő a határidőnaplóm, tudja, mikor hol kell lennem. Egyik sportot sem kényszerűségből csinálom. Az egyik kikapcsolja a másikat, változatos. A jégkorong téli sport, a másik kettő tavasztól ősziig tart. Az átmeneti 1-2 hónap igényel nagy tervezést.

Még nem beszéltem az iskoláról. Tanulni kell, mert kell egy szakma, amiből majd a későbbiekben meg tudok élni. Hetedik osztályos koromig kitűnő tanuló voltam, idén jeles. Alsós koromban zongoráztam, hatodik osztályig mazsoretteztem, amit nagyon szerettem. Ha van szabadidőm, szeretek takarítani, horgászni, wakeboardozni. Jövőre tanulmányaimat sportgimnáziumban folytatom.

Sorrend a sportjaimban: ló, hoki, motor. Tudom, eljön majd a nap, mikor választanom kell, de nem a mai nap az. Mindig várom, hátha fölfedez valaki, meglátja bennem azt a tehetséget, amiért érdemes lenne támogatni.

– Kerekes Kármén –



**Farkas**  
Jász- és Tornyóvárosi Lakóközösség

5123 Jászárokszállás, Pusztaszer utca 2.  
5123 Jászárokszállás, Rákóczi út 3.  
Ny.: H-P: 7.30-17.00 Szo: 7.30-12.00  
Tel.: 06 (57) 433-358, Mobil: 06 (20) 577-4983  
E-mail: gfarkas77@gmail.com

**HŐSZIGETELŐ ÉS  
GIPSZKARTON  
RENDSZEREK**

**INGYENES HÁZHOZZÁLLÍTÁSSAL**

KÜL- ÉS BELTÉRI FALFESTÉKEK  
ZOMÁNCOK, LAZÚROK, FESTŐSZERSZÁMOK  
GLETTEK, RAGASZTÓK  
SZÁMÍTÓGÉPES SZÍNKEVERÉS  
TAPÉTÁK SZÉLES VÁLASZTÉKBAN

**POLI-FARBE** **belinka** **Rigips** **MILES**  
**TRIKURIA** **trilak** **Sniezka** **milesi** **baumit.com**

### Minden kicsi is számít

Szeretnénk kérni Jászárokszállás lakóit és vállalkozóit, hogy működő helyi sportegyesületként az idei évben adójuk 1%-át sportegyesületünknek ajánlják fel.

**Flying High Drift Team Sportegyesület**  
Adószám: 18650136-1-16

Segítségüket, támogatásukat előre is köszönjük!



Úri félmaraton abszolút és kategória 1. hely

**FARKASORDÍTÓ** elnevezésű futóversenyt rendeztek a Pest megyei Úriban február 25-én. A 65 fős női félmaratont Ács Adrienn nyerte. Időeredménye 1 óra 37 perc, ami 8 perccel volt jobb a második helyezettől, így akár farkasokkal táncoló is lehetett volna. Adrienn március 22-25. között párosban a Balaton kör szupermaratonon versenyzett.



**SZERKESZTI:**  
a szerkesztőbizottság

**KIADJA:**  
Városi Könyvtár,  
Jászárokszállás

**FŐSZERKESZTŐ:**  
André Béla

**FELELŐS KIADÓ:**  
Paksi Csabáné  
Telefon/fax: 57/531-040  
E-mail: jaszvidek@gmail.com  
ISSN 1219-6525

**SZEDÉS, TÖRDELÉS:**  
Nedal Network Kft.  
**NYOMDAI MUNKÁK:**  
PR-Innovation Kft.  
KÉSZÜLT: 1 320 példányban